

小区成“泽国”，居民出行难

该小区主干道积水深达二十厘米。



□见习记者 许晓洁 文/图

“我们小区现在出不去，进不来。”昨日，市民陈先生拨打本报热线 66778866 反映，2月11日晚6时，他所住的西工区东下池东兴新村小区内污水横流，不但气味难闻，而且对小区居民的出行造成了严重影响。

昨日上午9时30分许，我们来到陈先生所在的小区。走到小区门口，我们便吃了一惊——从小区北门向南望去，小区的主干道上几乎全是黑乎乎的积水，有车经过时，水面会荡起层层波纹。坐着陈先生的车，我们进入了该小区。

陈先生说，小区主干道上的积水太深了，为了回家，他只好借了一辆车。进入小区内后我们看到，该小区每栋楼都有一个小院，小

院的院门设在小区主干道的两侧，有的居民站在小院的院门口，有的居民站在主干道两旁花坛的边沿上，很少有居民在主干道上行走。

小区内，有些楼的院门口地势较高，主干道上的积水没能漫进小院；有的地方地势较低，积水已经漫入院内，陈先生所在的4号楼就是这种情况。

在4号楼楼下的小院内，我们见到了正在打扫卫生的物业工作人员，昨日虽是晴天，他却穿着雨靴。这名工作人员说，主干道上的积水大概有20厘米深。

“平时下雨时，小区里容易积水，这次没下雨，也有积水了。”家住在4号楼的闫先生说。“现在出去一趟，得费不少事。”家住4号楼2单元的王女士说，她的儿媳妇晚上下班

时，乘坐私人三轮车才能进来。家住4号楼1单元的张女士表示，由于出行困难，买菜这样的事情也变得复杂起来。

随后，我们见到了东兴新村物业的工作人员苏师傅以及市政建设集团有限公司润东养护分公司的工作人员。据他们推测，小区主干道上的积水应该是由排污管道的堵塞造成的。排污管道堵塞后，污水没办法正常排出，就漫了上来。

苏师傅说，这次小区内主干道积水严重影响了他们小区七八百户居民的正常生活，作为物业，他们也很着急。

截至记者发稿时，东兴新村物业、洛北乡政府及市政建设集团有限公司正在对积水原因进行排查。

(市民陈先生获线索奖 50 元券)

哇塞！好大一枚“炮弹”呀

民警查看后发现是教练弹，市民发现此类物品时不要擅自处理



这枚“炮弹”长达38厘米，直径5厘米。

□见习记者 高亚恒 文/图

“乖乖，当时我还以为这是枚炮弹呢！”提起发现“炮弹”时的情景，家住瀍河回族区史家湾村的周先生仍心有余悸。

原来，10年前周先生在村子的地头边儿放了7块闲置的水泥板。因放置时间过长，水泥板已不能使用。昨日上午，想到水泥板里还有几根完好的钢筋，周先生准备将钢筋敲出来。

走到水泥板前，周先生就发现最上面的那块水泥板的圆孔里，有个圆柱形的物体。水泥板孔的直径有十几厘米，圆柱形物体的直径约为5厘米。周先生靠近一看，他惊呆了——这个略有锈迹的金属物品，竟然是枚“炮弹”！

没多想，周先生赶紧将“炮弹”拿出来交到了村委会，村委会的工作人员

立即报警。民警来到村里带走了这枚“炮弹”。

昨日下午，记者在瀍河派出所治安大队见到了这枚前尖后平、子弹形状的“炮弹”(如图)。经过民警徐薛平测量，这枚“炮弹”长38厘米，直径5厘米。

“这应该是枚教练弹。”徐薛平指着“炮弹”上的标志说。记者仔细查看后发现，“炮弹”上不仅有“教练弹”的字样，“炮弹”尾部也没有用来点火的引线等装置。

徐薛平介绍说，这可能是枚1955年生产的教练弹，主要用来进行训练，应该没有危险性。

徐薛平提醒，市民如见到炮弹、爆炸装置、某些特殊化学物品等带有危险性的物品时，不要随意挪动或碰触这些物品，应立即报警，由民警进行处理。

(杨女士获线索奖 50 元券)

我市火车票预售时间有调整

每日8时后可预订第十天火车票

□记者 戚帅华 通讯员 赵翔

本报讯 昨日，记者从洛阳火车站获悉，洛阳火车站昨日再次对火车票预售、订票时间进行了调整。从今天开始，洛阳站售票窗口(包括代售点)的火车票预售期仍为10天，乘客如想买第十天的火车

票，8时后即可购买(调整前9时后方可购买)。

电话订票的时间也有调整。调整后，旅客仍可拨打24小时订票电话95105105预订3日至11日内的火车票，但如想订第十一日的火车票，9时后即可购买(调整前15时后方可购买)。

另外，2月12日起，洛阳火车站加开一对至郑州临客，具体信息为：洛阳至郑州的L8030次，11时39分洛阳站始发，12时09分到达偃师，13时51分到达郑州；郑州至洛阳的L8029次，14时29分郑州站发车，15时52分到达偃师，16时22分到达洛阳站。

离婚案，近四成归咎于“情人劫”

今天是情人节，甜蜜的时候 别忘给感情打打“防疫针”

□记者 孙自豪

牛群和冯巩有句经典台词：“对于所有的女人来说，一辈子听不完的话，就是我爱你。对于有些男人来说，一辈子想不完的事是，我爱谁呢？”这话还真说中了，有些家庭就毁于“情人劫”。

一项统计数据显示，离婚案件中涉及婚外情的案件已占到离婚案件总数的近40%。记者长时间关注高新区人民法院、西工区人民法院、宜阳县人民法院等法院的离婚案件审理工作，发现近一段时间，离婚案件呈明显上升趋势。

宜阳县人民法院韩城法庭2010年1月至11月受理民事案件共86件，其中离婚案件有60件，43个家庭的婚姻关系予以解除。

还有一组数据：这60件离婚案中，因婚外情造成夫妻关系破裂的案件达23件，占离婚案件总数的38.3%！

“婚外情，游走于法律的边缘，严重违反了社会道德，使不少家庭受害。”宜阳县人民法院法官户青国告诉记者，由于家庭经济情况引发离婚的占42.53%。除此之外，婚外情占主要原因。

一些家庭由于经济状况发生了巨大变化，有些夫妻能同甘共苦患难，却不能共富贵长相依，夫妻一方不能抵制社会诱惑，生活腐化，发生婚外情，致使夫妻感情破裂。

另一个导致离婚的重要原因是，两地分居导致夫妻感情出现隔阂。尤其是在农村，夫妻双方均外出务工的情况不少，共同生活时间少，客观上造成了婚姻双方当事人思想交流减少、感情差距拉大、共同生活的欲望降低，且新的生活空间使一些人的思想意识、价值观念、道德品质发生变化。

另外，有的打工者很少给家里寄钱或不寄钱，甚至根本不与家里联系，导致夫妻在情感和经济上的联系日益减少。这类离婚案占离婚案总数的32.82%。由于婚前缺乏了解而草率结婚，婚姻基础差而离婚的占18.58%。因家庭矛盾、包办婚姻或其他原因导致离婚的占1.36%。

“调解！调解！再调解！只要有一点希望，我们就不会判决准予离婚。”高新区人民法院民事审判庭法官刘勇说，家庭是社会的细胞，全社会都应当高度关注离婚问题，全力遏制离婚案件激增的情况。

■短评

婚姻更是一种责任

《后汉书·宋弘传》中记载，汉光武帝刘秀的姐姐湖阳公主守寡，看上了刘秀手下大臣宋弘。刘秀想把姐姐嫁给宋弘，宋弘拒绝道：“贫贱之交不可忘，糟糠之妻不下堂。”

若能把皇帝的姐姐娶回家，飞黄腾达指日可待。可是，面对如此诱惑，宋弘没有动心，留下一段千古佳话。

不管时代如何变迁，社会怎样发展，对天长地久婚姻的渴望，相信一直是绝大多数人的追求。“执子之手，与子偕老”——当彼此相爱的男女手挽手跨进婚姻的殿堂时，心中，一定都会默念着这一誓言。

是什么，让曾经浓烈的感情褪色，是什么，让婚姻的殿堂坍塌？时间久了，距离太远，感情破裂，性格不合……可能都是理由。可是，当你抛却了昔日的爱人，去追求所谓的新爱的时候，你的心中，是坦然的吗？平静的吗？

其实，一时的感情冲动并非真爱，破坏婚姻导致的烦恼，也许并不比维系婚姻的烦恼少。打造的一个“新”家，未必比摧毁的那个“旧”家更完美。

婚姻，不仅仅是一纸证书，它更是一份责任，一份担当。家庭，是社会的细胞，只有家庭稳定，社会才能和谐，生活才能更美好。